

信用信息资源分散，共享程度低，各行业没有统一且具有法律效力的信用建设和评估标准  
我省信用建设滞后  
问题突出

本报海口9月1日讯（记者袁锋）我省“2008年诚信兴商宣传月”活动新闻发布会今天在海口举行，会上透露，我省社会信用建设滞后与信用缺失等问题还很突出，信用信息资源分散，认知度低。

据统计，我省现有各类信用机构5家、行业信用信息网络系统（网页）近10个，但信用信息资源分散，共享程度低，造成了资源浪费。目前，我省信用建设缺少统一规范的管理机制，特别是各行业没有统一且具有法律效力的信用建设和评估标准。少数行政部门不严格执行行政，不严格执行与市场主体的经济合同，损坏了政府形象。

据悉，为树立良好的社会信用风尚，国家从2005年开始，由全国正规办牵头每年9月份都组织全国范围内声势浩大的“诚信兴商宣传月”活动。今年我省的各级商务、宣传、价格、海关、税务、工商、质监、广电等10多个部门都将在宣传月中各司其职，推动诚信建设和宣传。

**法律援助咨询电话  
每月逾3000个**  
农民工成法律援助最大群体

本报海口9月1日讯（记者黄晓华通讯员刘京）“有纠纷找司法，有疑难请拨打12348”，这一宣传口号逐渐深入人心。今年以来，全省法律援助统一咨询电话“12348”，每月能接到3000多个咨询电话，是5年前的30倍。

今天，全省法律援助部门统一举行纪念《法律援助条例》颁布实施5周年宣传活动。记者了解到，在5年前《法律援助条例》实施后不久，全省开通了法律援助统一咨询电话“12348”。

“5年前，拨打咨询电话的每月不到100人，而如今平均每月达到3000个。”省司法厅法律援助中心主任翁书朗告诉记者。据统计，今年上半年，“12348”共接待来电1.8万人次。

据了解，“12348”接到的较多的法律咨询，包括劳动、土地纠纷、婚姻、财产等方面纠纷。农民工是法律援助的最大群体。去年，全省接待的来电来访中，农民工咨询占了40%。去年一年共办理各类法律援助案件中农民工占2%。

目前，我省逐步形成了以市县法律援助中心为核心，以乡镇（街道）、社团组织工作站为骨干，以居村委会联络员为联系点的三级服务网络。

**全省将有消防抢险  
救援指挥中心**

有关建设项目通过评审，年底动工建设

本报海口9月1日讯（记者文刚通讯员黎德才、钟坚）海南灭火抢险救援指挥中心建设项目可行性研究、初步设计和概算今通过评审，年底将破土动工建设，预计明年年底竣工投入使用。

海南全省目前没有消防抢险救援指挥中心，消防总队在指挥18个市、县和1个经济开发区消防支、大队的灭火和抢险救援任务时，因不能形成全省集中统一指挥和快速反应等联动功能，在应对特大恶性火灾、突发性事件等公共危机处置中易造成很大的损失。

项目建设用地面积为6155平方米，建筑面积（地上）7792平方米，地上9层，建设总投资约3228万元。

新建的指挥中心将集语音视频、数字网络通信调度指挥等专业系统，一旦省内发生重特大火灾或者其他重特大灾害事故，消防总队能通过指挥中心第一时间掌握情况，并在第一时间调配战斗力量，实现应急抢险救援队跨区域协同作战或政府主导下的多部门联合作战效能，使险情得到及时控制。

“禁实”最后冲刺

# 海口年底前全部 关闭实心砖厂

新型墙材企业年生产能力达6亿块标砖

本报海口9月1日讯（记者张中宝）今年是海口市城区禁止使用粘土实心砖的最后一年，今天记者从全省墙体材料革新工作会议上获悉，目前，海口市已有26家粘土实心砖厂停产关闭，剩余的16家将在今年年底前全部关闭或转产。

海口市还有13家粘土实心砖厂开始投资改造设备，准备生产粘土空心砖、多孔砖，以及以粘土为粘合剂的烧结粉煤灰砖，目前，该市高层建筑内墙几乎全部使用加气混凝土、陶粒混凝土等新型轻质砖，部分外墙也逐步转用轻质砖。



↑在海口和三亚，红砖逐渐被淘汰。海口高层建筑内墙几乎全用新型轻质砖。三亚“禁实”城区建筑新墙材使用率达90%。  
本报记者 张樵星 摄

关注全省墙材革新

使用新型墙材

# 三亚7个月 节约土地200亩

三大问题仍值得关注

本报海口9月1日讯（记者张中宝）随着“禁实推新”工作力度的加大，三亚市新型墙材业发展迅速，“禁实”城区建筑工程项目新型墙体材料使用率达90%。这是记者今天从全省墙体材料革新工作会议上获悉的。

据介绍，三亚市自2006年以来，大力限制实心粘土砖的生产，节约资源，并鼓励利用地方资源优势的新型墙体材料企业，开发和生产合格的新型墙体材料。

2006年，三亚市共关闭5家6座砖厂，减少生产粘土实心砖1.2亿块，节约土地约95亩。现在该市还有14家粘土实心砖厂，今年底前将全部关闭或转产。

据悉，目前三亚市规模较大的新型墙体材料生产企业已有5家，今年1月至7月底，该市共推广新型墙体材料折合标准砖13596.1万块，共节约土地约200亩，节煤近6000吨。

目前，三亚市“禁实”城区建筑工程

项目新型墙体材料使用率已达90%，该市生产的新型墙体材料产品供不应求，各生产企业正在加紧扩建，扩大生产规模，以满足不断增长的工程建设需要。

记者从有关方面了解到，随着“禁实推新”工作的不断深入，三亚市新型墙体材料的生产和应用存在的问题开始显现，主要表现在：一是企业缺乏专业技术人员，产品产量不够稳定，某些工程采用新型墙体材料后墙体出现裂痕、裂缝的现象；二是新型墙体材料对某些建筑工人来说是新生事物，使用意识有待提高；三是农村“禁实推新”工作尚未启动，给整个工作带来了很大困难。

三亚市墙改办有关负责人表示，下一阶段将加快“禁实”和“推新”步伐，在大力推广应用新型墙材的同时，采取各种措施，巩固“禁实”成果，逐步淘汰粘土制品，提前实现2008年底前城区禁止使用实心粘土砖的目标，并逐步向乡镇和农村延伸。

## 新墙材专项基金征收标准提高2元

本报海口9月1日讯（记者张中宝）今天记者从省工业经济与信息产业局获悉，凡在我省新建、扩建、改建的各类建筑工程，都要一次性足额预缴新型墙体材料专项基金，收费标准由原来的

每平方米8元提高到每平方米10元。即预缴征收标准由原“按照工程概算确定的建筑面积每平方米8元”调整为“按照规划审批确定的建筑面积每平方米10元的标准”。

省政府批准划定4个饮用水  
水源保护区

## 全省饮用水保护区 增至25个

本报讯（记者侯小健 通讯员叶能录）记者从省国土资源厅了解到，屯昌县良坡水库、陵水樟香坝、临高县文澜江多莲及东方市4个饮用水水源保护区近日经省政府批准划定，总面积79平方公里。至此，全省已批准划定25个饮用水水源保护区。

据了解，东方市饮用水水源保护区包括昌化江玉雄饮用水水源保护区和北黎河蒲草备用饮用水水源保护区。玉雄保护区划为一级、二级和准保护区，总面积11.36平方公里。北黎河保护区总面积6.06平方公里；屯昌县良坡水库饮用水水源保护区总面积15.67平方公里，其中，一级保护区3.69平方公里，二级保护区3.56平方公里；陵水樟香坝饮用水水源保护区总面积47.078平方公里，其中，一级保护区0.352平方公里，二级保护区总面积为2.768平方公里，准保护区40.838平方公里；临高县文澜江多莲饮用水水源保护区总面积5.216平方公里，其中，一级保护区0.376平方公里，二级保护区总面积为2.995平方公里，准保护区1.845平方公里。

省国土环境资源厅有关负责人介绍说，划定饮用水水源保护区是确保居民饮水安全的重要举措。集中饮用水水源地将实施严格的保护措施，确保水质洁净。省政府明确规定，饮用水水源保护区一级保护区内不得设置任何排污口，二级保护区内不得新增设排污口，原有排污口要限期治理达标排放。

陵水提前4个月超额完成全  
年地财收入

## 投入近4000万元 改善民生

本报椰林9月1日电（记者陈耿 特约记者李玉峰）截至8月31日，陵水黎族自治县地方财政一般预算收入13472万元，占年度预算的114.6%，同比增长141.4%，提前4个月超额完成年度预算任务。

据了解，近两年来，陵水县委、县政府大力改善投资环境，引进一批大项目，开发建设了一批高档次、高规格、高起点的旅游度假酒店。今年1至8月份，美国摩根士丹利集团等境内外客商投资138.5亿元，启动19个大项目，分别落户清水湾、香水湾、土福湾。其中超六星级的莱佛士酒店、超五星星级的“南海天阙”、银牛岭度假酒店等单个项目投资就超7亿元。

今年前8个月，陵水全县城镇固定资产投资近20亿元，财政收入继去年突破亿元大关后今年又有大幅增长，而地方财政投入医疗、教育、民房、就业、农业等与民生密切相关的资金近4000万元。

海口海甸溪北岸旧城改造得  
拆迁户支持进展顺利

## 项目指挥部 发助学金表谢意

本报海口9月1日讯（记者徐珊珊 特约记者雷塞）今天上午，海口海甸溪北岸旧城改造项目东段（一期）安置区工程范围内，57名今年考上大学的被拆迁户子女，每人领到500元助学金。

据了解，海甸溪北岸是海口旧城区改造重点区域之一。根据规划，今年年底以前将全面完成海甸溪北岸东段、西段和中段回迁区的拆迁工作，2009年全面完成海甸溪北岸旧城改造拆迁任务。

海甸溪北岸旧城改造项目指挥部有关负责人表示，海甸溪北岸旧城改造目前进展顺利，得到众多被拆迁户的支持。指挥部决定为海甸溪北岸东段（一期）安置区工程范围内，今年考上大学的57名被拆迁户子女发放2.85万元助学金。

澄迈农民筹划成立地瓜种植专业合作社，扩大种植优质地瓜——

# 每斤6元 种地瓜也能赚大钱

本报海口9月1日讯（记者周月光）农民种地瓜，多年来一直是用于喂猪。但现在，优质地瓜也能成高效经济作物，种好了一亩也能赚1000多元。今天下午，记者就在澄迈县桥头镇了解到，一群农民正筹划成立地瓜种植专业合作社。因为他们种的地瓜，被一个公司包销，在上海、北京等地的超市每斤卖到了6元。

“我种的不是普通地瓜，苗是脱毒苗，种植采用国外先进技术。”陈承道是澄迈

合作社，公司就可以合作社为平台提供担保，让农民能够从信用社贷款，解决扩大种植规模所需的种苗、化肥等农资的资金问题。

据介绍，桥头镇种植这样的地瓜已有500多亩，地瓜苗由海南绿好公司提供，种植也按绿好公司标准操作，产品也由绿好公司包销。为快速扩大种植规模，绿好公司引导农民组织地瓜专业种植合作社。绿好公司负责人说，成立地瓜专业种植合

地，价格是普通地瓜的几倍。内地地瓜上市时间一般为10月、11月、12月，但记者在绿好公司看到，工人正忙着把包装精致的新鲜的地瓜装车。

“海南一年四季都可以种地瓜，只是现在产量低一点，但价格特别好，在北京、上海、成都等地超市，每斤卖到6元。”绿好公司负责人说：“反季节地瓜是个新概念，对内地人来说，现在能吃上地瓜不容易。”

## 省农业厅实施农村中专生培养工程 政府免费培养新型农民

招生报名截止时间为9月19日

本报海口9月1日讯（记者周月光）从现在开始，政府每年拨专项经费，免费为农村培养留得住、用得上的新型实用人才。据省农业厅有关负责人介绍，具体培养工作由省农业广播电视学校承担，今年先在海口市开展试点，以后扩展到各市县。

首批培养对象是海口市现代生

态循环农业示范区（琼山与美兰）内，具有初中及以上文化程度的村组干部和从事农业生产、经营的职业农民，开设现代种植技术和畜牧兽医两个专业，学制2年。学费、课本费等费用，50%由省农业厅补贴，50%由海口市配套。今年招生报名截止时间为9月19日。

◆海南农垦正在进行的体制改革及橡胶长期承包，吸引了江苏大学“社会实践服务团”的同学们。近日，该校4名学生利用暑期来到红光农场团结队，向胶工王圣良了解承包前后的收入和生活情况。

王圣良去年每月收入仅有700多元，割胶及管理都没有积极性。今年承包同样的树位，平均每月收入3000元。

孙乐明 摄影报道

## 胶林里来了大学生



**满福隆月饼**  
让家人温馨团聚

赏月 品饼 享受品质人生  
满福隆酒楼

订购热线: 68528888 68526688

荣获中国月饼十佳名优品牌 全国优质放心用户满意月饼



本次活动最终解释权归满福隆酒楼所有  
设计/刘元科